

64家重大火灾隐患单位 仅10家完成整改

我市将强力推进重大火灾隐患集中整治行动

记者昨天从全市重大火灾隐患集中整治行动推进会上获悉,今年以来,全市火灾形势仍然十分严峻,截至7月31日,全市共发生火灾4300起,死亡12人,受伤9人,直接财产损失4285.7余万元。其中,火灾起数和亡人数同比去年分别上升22.5%、10%,位居全省的第二位、第三位。

目前,我市不少企业进入了经济发展的转型期,一批历史遗留的重大火灾隐患问题愈加突出,有些隐患问题因为久拖不改、积久生弊,时刻威胁人民群众生命和财产安全。

今年年初,全市确立的省、市、县三级政府挂牌的重大火灾隐患单位有32家;重大火灾隐患集中整治行动以来,全市又新发现重大火灾隐患单位32家。这64家重大火灾隐患单位,目前仅有10家完成了整改销案,还有54家未完成整改。同时,全

市35处区域性火灾隐患,虽然都已经制订了整改规划,但除了北仑区的贝碇村,其他地区的整改进度基本上还是停留在书面上,没有实质性进展。

我市今后将强力推进火灾隐患整治,对于已经排查出来的重大火灾隐患单位和区域性火灾隐患,明确整改期限,限期予以整改。对于年初挂牌的32家政府挂牌的重大隐患单位,要督促加快整治进度。凡涉及违法建筑、非法经营的,依法取缔违法违规场所。对于新排查出来确立的32家重大隐患单位,逾期不改的,要列入不良行为公布范畴,由发改、工信、工商、旅游、金融、保险等部门作为信用评定、银行贷款、星级评定的重要依据。对于35处区域性火灾隐患,各地要按照已经制订的整改规划,加大工作力度。

记者 张貽富 通讯员 颜杰

做好消防安全也是社会责任

水火无情。消防安全关系到千家万户的生命财产安全。近年来,我市多次组织开展过各类消防安全排查整治和“清剿火患”战役,有效保障了生产生活的安全,但这根弦一刻也不能松。

昨天,全市重大火灾隐患集中整治行动推进会上披露“全市火灾形势仍然十分严峻”,这绝不是危言耸听。

从今年上半年全市火灾统计数据可见:其严峻形势,不仅表现在火灾数量的密集上升和生命财产的重大损失,半年来全市共发生火灾4300起,平均每天就有近24起;更让人触目惊心的是,“年初以来,全市排查出的64家重大火灾隐患单位,目前仅有10家完成了整改销案,还有54家

未完成整改。”半年过去了,这些重大火灾隐患单位整改完成率不到1/6。

为什么会出现这样的反差?那些被挂了牌的“重大火灾隐患单位”,我想其安全隐患恐怕不是一般的严重吧,其涉及到的人员之众和财产之重也非同一般吧,为什么这些单位依然无动于衷呢?整改不落实,症结在哪,值得我们深思。

一直以来,人们面对潜在危险总是抱有侥幸心理。可是当这些“隐患”显露无遗,仍无动于衷,这决不仅仅是对消防安全上的忽视,而是对生命的漠视,从更深层的意义上讲,还是社会责任的缺失。

亡羊补牢,为时未晚。请相关单位有则改之,无则加勉,别等火烧眉毛,悔之晚矣!

■ 小编吐槽

听到哭声,蔡先生跑去阳台上张望,这一看可把他吓坏了——

四岁女童头卡防盗窗悬在六楼外



昨天上午9点半,家住鄞州吉林藕池村天地小区一栋居民楼602室的蔡先生正准备做饭。突然,他隐约听到窗外传来一阵阵小孩的哭声:“妈妈,妈妈,快来救我……”

他立即跑到阳台上去看了一下。这一看可把他吓出一身冷汗——

隔壁邻居家4岁的小女孩脖子被卡在防盗窗的缝隙中,整个身子悬挂在六楼。

听到哭声,邻居大叔立即报警

蔡先生说,小女孩一家三口是一个月前搬到他家隔壁601室的,小女孩叫彤彤,今年4岁。

被蔡先生发现时,彤彤的脖子被卡在防盗窗的缝隙中,两只手紧紧抓住防盗窗的铁条,两只脚勉强能够踮到楼下5楼人家的雨棚。暴晒在烈日下,彤彤已是满头大汗。

“你一个人在家吗?你爸爸妈妈呢?”第一次遇到这种情况,蔡先生心里也很慌,不知道该怎么办。

“叔叔,救救我,我妈妈去买菜了。”见到有人,彤彤就像看到救星,双脚还蹬了蹬雨棚。已经有些年头的雨棚。

蔡先生喊来母亲在阳台上看着彤彤,自己一边报警,一边下楼找物业求助。

警务站4名协警接力救人

接到蔡先生的报警,最先赶到天地小区的是吉林派出所礼嘉桥警务站的4名协警周国军、王恩杰、李荣和糜冠波。从派出所到藕池村天地小区,开车差不多要15分钟,而从礼嘉桥警务站出发,骑电动车只要两三分



▲女儿获救后,贺某抱着女儿大哭起来。
▲小女孩悬在六楼防盗窗外。通讯员供图

因为彤彤一家刚搬来不久,没人知道彤彤父母的联系方式。物业工作人员和协警们决定:先撬门救人要紧。

进门后,王恩杰第一个冲到卧室窗口,拉住了彤彤的胳膊。

见到有人来救自己,已经哭得嗓子都快哑了的彤彤,渐渐平静下来。

防盗窗的缝隙很细,不知道彤彤当时是怎么钻下去的,可想要拉上来,却不容易,得先把防盗窗的铁条掰开。

很快,有人找来了一把切割钢筋的钳子。周国军负责拉住彤彤,王恩杰则用钳子将卡在女孩脖子上的铁条钳断,并顺势将旁边的其他铁条掰开。

不到10分钟,彤彤就被从窗外拉了回来。所幸的是,除了肚子有点擦伤,其他并无大碍。

周国军说,像这样的救援,他们也是第一次参与,感觉挺紧张的,很高兴孩子没事。

“以后不会再让她一个人在家了”

就在救援时,热心的蔡先生特地跑到附近的菜场去找彤彤的妈妈。很可惜,没能找到。

差不多等到上午10点左右,彤彤妈妈贺某才得知消息,匆匆赶回家。

见到彤彤,贺某什么也没说,紧紧地把孩子抱在怀里,母女俩大哭起来。

看到女儿安然无恙,贺某的情绪才渐渐平复。她说,她和丈夫是安徽人,一个月前才搬来天地小区。事发时,丈夫去上班了,她出门去菜场买菜,把女儿临时关在家里。没想到一会儿功夫,就出这么大的事情。

贺某说,她现在还怀着身孕,有时难免对彤彤照顾不周,“我以后一定不会让她一个人在家了”。

通讯员 张楠

记者 石承承 实习生 毛超峰

同学会后水库玩耍
17岁男孩不幸溺亡

最近3个月 全市至少29人溺亡

前天下午,一名刚刚初中毕业的少年在奉化苑湖同山水库溺水身亡,这起溺亡事件又给暑期安全敲响了警钟。

前天下午4点多,警方接到报警电话,有一男孩在同山水库溺水。苑湖派出所民警和当地消防官兵相继赶到事发水域,当时水中已经不见溺水少年的踪影,岸上摆放着拖鞋和衣裤。

报警人是溺水男孩的同伴,他说,溺水者是一名17岁左右的男孩,刚刚初中毕业。当天他们参加了小学同学会,随后他俩就去水库玩耍,突然同伴脚下踩空,滑向了深水处,他急忙报警,并去搜救,但同伴很快就沉入水底找不到了。

经过消防官兵和专业搜救人员3个小时的搜救,溺水男孩最终被打捞上岸。

当前,盛夏来临,天气酷热,到水库、河流等地游泳的人逐渐增多,特别是外来务工人员、青少年、儿童溺水事故进入了易发期。7月12日晚上7点多,余姚丈亭镇一名19岁女生在汇头村草子岗水库游泳时,不幸溺亡。7月19日晚上6点多,余姚市小曹娥镇滨海新城余姚大道附近的湖面浮起一溺亡小男孩的尸体……据市公安局110指挥中心不完全统计,今年5月1日至7月28日,我市已发生25起溺亡事故,造成28人死亡。

记者 陈爱红
通讯员 孙岑 毛元奇 奕超超



宁波海曙欧亚男科医院

门诊时间: 8:00--20:00

健康热线: 0574-2785 9999 院址: 海曙区解放南路8号(兴宁桥西、天元大厦对面) 网址: WWW.NBNKY.COM



扫码预约挂号 了解更多详情